

■小人物

■星舞台

科比：“退而不休”，总裁驾到！



4月14日对阵爵士队之后，科比·布莱恩特用60分为自己职业生涯画上了完美的句号。让人意想不到的，科比角色转变的速度！退役后第一天，科比没有给自己放一个长假，而是将“凌晨4点的洛杉矶”的故事直接照搬到商界。

据报道，在度过璀璨的退役之夜后，科比在第二天依然早早起床。在按部就班地完成一次训练后，他搭乘自己的专属直升机，于早上8点30分准时来到了位于纽波特海滩的Kobe.inc。Kobe.inc是科比在2013年注册的一家投资公司，这家公司为

那些有想法、有能力的创业人进行投资，公司价值接近2亿美元。

事实上，科比早就想过退役后的第一天应该做些什么了，在对阵爵士一役前，他面对湖人官方网站的记者如此说道：“这天早晨我必须工作。必须这样。如果我不马上开始这样做，这种过程就会变成，明日复明日，明日何其多。所以，我要做的第一件事就是起床后训练，然后去办公室策划别人的故事。”

科比还没有说再见，不同的是，他的战场由球场转到了商场——退而不休。

发明并不是只有专家才能做



康宁科技实验小学的李妍彤是个开朗活泼的女孩子，平时喜欢阅读科技探索类的书籍，善于观察身边的事物，总爱问些新鲜的问题。

在帮妈妈一起做家务时，李妍彤发现戴着橡胶手套用清洁布清洗，由于加了滑滑的洗洁剂，餐具总是滑落。于是，她想设计出一种能灵活地清洁餐具不同部位，又能根据不同的清洁对象更换不同清洁材料的万能手套。

怎样将橡胶手套与清洁材料结合？使用起来怎样才能方便灵活？她咨询了老师，先选用了子母贴，但怎么将子母贴与橡胶手套粘合在一起呢？善于观察的她发现发夹上的饰物能牢固地粘在夹子上，一旁的爸爸告诉她这是热熔胶。她兴奋起来，继续做试验，果然，子母贴用了热熔胶粘在橡胶手套上后非常牢固。接下来，她又戴上橡胶手套，想象着怎样能使清洁材料替换方便，“手掌与手指分开，按照手形裁剪不就行了吗！”就这样，实用可换型万能手套诞生了。这个小小的发明，获得了上海市青少年科技创新大赛一等奖、科协主席奖，并送选全国。

有一次，李妍彤奶奶拿着取物器在夹高处的物品，由于物品摆在靠里的位置，前面又有东西遮挡着，怎么都夹不到。看着奶奶辛苦的样子，李妍彤有了改装取物器的想法。

经过一段时间的查找，李妍彤终于在网上找到了可以调节角度的材料——随意停，在爸爸的指导下，她尝试将随意停拆开，将里面的弹珠和转盘拿出来进行反装，同时为了防止它在不受力的时候自己往下掉，又加装了一根粗的钢丝绳拉住夹头。结果，试验成功，这个活动关节做成了。她又将篮球筐缝上了软布，并在底部装上了拉链，一个可承接物品的软布筐做成了。这个改装后的取物器，不但可以随意调节角度，夹取不同摆放位置的物品，而且可以保护物品的安全。这项小发明，又获得了创新大赛一等奖！

“我创新，我快乐！”这是李妍彤这个“发明小童星”最深切的感受，在她眼里，发明其实并不是只有专家能做的事情，只要多观察多思考，做个生活中的有心人，就能发明出更多实用的物品，方便大家、造福社会。

刘子歌：蝶后谢幕

老兵不死，只会慢慢枯萎，这句话放在27岁的奥运冠军刘子歌身上，无比贴切和伤感。北京时间4月8日，2016年全国游泳冠军赛暨里约奥运选拔赛继续展开争夺，在女子200米蝶泳决赛中，世界纪录保持者、奥运冠军刘子歌游出2分08秒86的成绩。虽然这是她最近三年来的个人最好成绩，但获得第五的她仍将无缘里约奥运会。

以这样的方式告别奥运，刘子歌哭了，她用手遮住脸，不忍别人看见，随后，教练赶来安慰她，拍着她的肩膀慢慢离开。这一个背影，将是一个时代的终结。

北京奥运会，19岁的刘子歌以2分04秒18的成绩获得女子200米蝶泳金牌，并打破了世界纪录。在很多人眼里，这是年少成名，其实，蝶泳这个项目是口“青春饭”，超过20岁的人统统称为老将。曾经一段时间，刘子歌统治着这个江湖：2009年世锦赛她继续摘金，并创造了新的世界纪录，至今无人打破。2012年她在伦敦仅获得第八名，但在2013年的世锦赛，她又完美重生，再次夺冠。其间的心酸和痛苦，只有她自己知道。

作为中国游泳史上傲娇的“蝶后”，刘子歌的谢幕也是一个时代的落幕，虽然不完美，但在我们心目中，她永远是蝶后！



近日鹿晗在沪举办演唱会，“顺便”捧红了外滩的一只邮筒。

在演唱会的前一天晚上11时，鹿晗在微博上晒出了自己与一只邮筒的合影。于是从微博发出一个多小时后就有人赶来与邮筒合影，队伍最长有200~300米，甚至还有人排到凌晨三四时。据悉，该邮筒在鹿晗与其合影后，收发信件的数量也有所增加，其中不乏一些粉丝通过该邮筒给明星寄信，更多的粉丝为自己、给朋友寄信。

明星的影响力，向来是把双刃剑。用好了，引导一大批粉丝一心向善，这也是很多公益活动会请明星助阵的一个重要原因；而用得不好，引发盲从、狂热，也是具有破坏力的。被问及此事，鹿晗称，以后应该多做正能量的事情去引导大家。

生于1990年的鹿晗曾是韩国著名男子流行团体exo的成员，2014年回中国发展，涉足影视歌多个领域。目前已是国内一位颇具分量的演艺明星，微博粉丝数量超过1700万。去年底，他登上《人物》杂志封面，成为该杂志首位90后封面人物，也被视作这位年轻艺人拥有强大影响力的一个证明。

鹿晗：邮筒因合影而走红

